

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 9056

Subscripción en Córdoba... Por un mes... 2 Ptas.
Por trimestre... 5:50
Fuera de Córdoba... Por un mes... 2:50
Por trimestre... 7

SÁBADO 6 DE NOVIEMBRE DE 1880.

Los señores suscritores... per los señores suscritores... para los señores suscritores...

AÑO XXXI

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia y demás periódicos de Madrid, copiamos las noticias siguientes:

—Leemos en la Integridad de la Patria:

«Para desvirtuar el mal efecto que han causado entre ciertos elementos de la fusión las declaraciones de Barcelona, empieza a quitarse importancia al acto del Sr. Balaguer, toda vez que no le reconocen autoridad bastante para dar la norma que ha de seguir el partido, pues ni es jefe de fracción ni individuo del directorio.»

Autorizados por los amigos íntimos del Sr. Balaguer podemos declarar que el ex-ministro constitucional no aspira a ser jefe de fracción alguna dentro del constitucionalismo, que no tiene jefes, sino un jefe indiscutible que es el Sr. Sagasta.

Al Sr. Balaguer, según sus amigos, le basta con ser soldado de fila y marchar en armonía con las opiniones de su partido.

Eso se nos dice.

Según hemos oído decir, el domingo próximo se reunirá a almorzar en casa de un conocido contralista, título de Castilla, algunos personajes procedentes de aquella agrupación política, con objeto de discutir si los discursos del Sr. Balaguer están o no ajustados a la ortodoxia del partido fusionista. Hay algún centralista que cree que el Sr. Balaguer debe ser residienciado ante el directorio.

Por su parte, los amigos del señor Balaguer sostienen, que solo por deferencia al Sr. Sagasta no piden una reunión magna del partido, para que en ella se acuerde si el Sr. Balaguer interpreta o no con fidelidad las aspiraciones del partido. Pero esto no obstante, y si las cosas llegasen a cierto punto, los citados constitucionales pedirían la reunión y entonces entienden que el ex-ministro constitucional vería una vez más ratificada y autorizada su conducta.

La opinión más general es que las cosas no llegarán nunca a tales extremos.

—El prelado y fieles de la diócesis de Málaga han entregado al señor obispo de Su Santidad la oferta de 4000 pesetas, con destino al Pontífice.

—El ilustrado obispo de Málaga ha dirigido al ministro de Fomento una razonada comunicación solicitando libros de los destinados al efecto para la biblioteca episcopal de su diócesis, que merced al celo de dicho señor

obispo y de sus dignos predecesores, se ha hecho pública.

El señor ministro se ha apresurado a conceder esta gracia.

—Palencia, 4 (11 mañana).—Ha fallecido el brigadier gobernador militar de esta plaza señor Bustamante.

Su muerte ha causado profundo sentimiento en esta población, donde era muy querido.

—Dice anoche un colega:

«Se decía esta tarde en algunos círculos que, respecto a ciertas gestiones practicadas por el señor ministro de Estado, se hallaba tan disgustado el Sr. Cánovas, que no sería extraño que el Sr. Elduayen regresase a esta corte antes del tiempo prefijado.»

—No es cierto.

—Parece que las maniobras militares que han de celebrarse en Guadalupe tendrán lugar después del día 15 del actual.

—El respetable hombre público señor Moyano ha recibido el siguiente despacho telegráfico:

«DE FONTANAY. — Reina Isabel a don Claudio Moyano. — Madrid.

Desde este rincón del mundo quiero enviarte mi felicitación por tu santo día de años.»

—Mi agradecimiento para tí será siempre tan grande como tu lealtad.

—Ta amiga, ISABEL.

—Hoy recibimos las siguientes noticias de nuestro corresponsal de Sevilla, que son verdaderamente interesantes:

—El gobernador Sr. Candalija se halla enfermo de alguna gravedad desde el último domingo, habiéndose visto precisado a encargar interinamente del gobierno al secretario señor Villalba. Son muchas las pruebas de amistosa simpatía que, con motivo de su enfermedad, recibe el Sr. Candalija.

El 10 del actual saldrán para Sanlúcar de Barrameda los Sres. Duques de Montpensier, efectuando su viaje por el Guadalquivir, a bordo del cañonero «Salamandra», y siendo recibidos por las autoridades en el muelle de Bonanza. Cuéntanse maravillas de las obras realizadas en el palacio que en Sanlúcar poseen y van a habitar los infantes, con gran contentamiento de todas las clases sociales de aquella población, donde son esperados con impaciencia.

Parece seguro que el día 15 del mes corriente visitará esta ciudad el señor Romero Robledo, y que tendrá la satisfacción de hospedarlo el diputado a Cortes D. Federico Sánchez Bodoza. En cambio, no es cosa decidida la celebración del banquete que, en honor del ministro, han anunciado algunos periódicos de esa corte, sin que esto

quiera decir que el partido conservador-liberal de la capital de Andalucía no esté dispuesto a tributar todo género de obsequios y manifestaciones de cariñosa adhesión a aquel ilustre hombre público.

Bajo la presidencia del gobernador interino Sr. Villalba ha quedado hoy constituida la diputación provincial, compuesta en su totalidad de personas que se distinguen por su arraigo, por su ilustración y por su celo en favor de los intereses que representan.

Proyéctase construir en la calle de las Serpes un elegante teatro, que, según se dice, reunirá todas las condiciones de comodidad y belleza que exige el gusto moderno. Los dos que en la actualidad funcionan hácelo con éxito.

Por causas graves que no indico, por hallarse sometida a la acción de los tribunales ordinarios, han sido suspendidos gubernativamente doce concejales y el secretario del ayuntamiento de Morón; y hay quien asegura que muy en breve se adoptará análoga medida con otras dos corporaciones municipales, cuya gestión administrativa ofreció méritos para ello. Por lo que se ve, el Sr. Candalija está resuelto a moralizar a toda costa la administración de los pueblos.

Entre los anuncios más o menos fundados que sobre la política conservadora hacen los periódicos opositores, se dice que a consecuencia de cambios en el personal de muy altos puestos políticos podrían surgir más adelante dificultades de alguna importancia.

No hay que esperarlas, dicen los ministeriales, y añaden que el partido conservador-liberal, en cuestión de principios, tiene doctrina concreta y clara definida por su jefe indiscutible el Sr. Cánovas del Castillo, norma de conducta una y conocida, procedimientos fijos y disciplina probada en seis años de gobierno.

Por lo demás, y en lo que a provisión de altos puestos se refiere, todos los hombres políticos que figuran en primera línea en el partido conservador-liberal están y estarán siempre dispuestos así para aceptarlos como para renunciarlos en bien de los altos intereses del país, y del prestigio y fuerza de su partido.

—Ha sido dictado auto de prisión preventiva contra el conocido escritor D. José Nakers como autor del libro los «Jesuitas», publicado bajo el pseudónimo de Ignacio de Lozoya. El reputado jurisconsulto D. Ignacio Rojo Arias ha sido fiador del Sr. Nakers.

—El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el

rey, ha durado más de tres horas, saliendo los consejeros de la Corona de la regia estancia después de las doce y media.

Los asuntos tratados se refieren a noticias de Cuba, al examen de un expediente de indulto de pena capital sucesos de carác... otras cuestiones... puestas... el tapete.

—Gestión llamada de los niños, un atropello de que han sido objeto dos de estos y el secretario del consulado chino en la Habana, no tiene gran importancia; así lo dice el general Blanco en un telegrama, y así resulta de referencias particulares. Las noticias oficiales dan poca luz; anuncian tan solo que no tiene trascendencia el suceso y que se darán detalles de él por el correo ordinario. Las noticias particulares son más extensas; dos vigilantes molestaron, no sabemos por qué causa, a dos súbditos chinos, (muy poco considerados hasta aquí en Cuba); ellos dieron parte al cónsul, quien mandó a un secretario suyo, el cual no alcanzó mayores consideraciones que los detenidos. El cónsul reclamó al ministro y este al gobierno, quien mandó instruir el expediente reglamentario. Ahora esperamos el correo para saber algo más.

Con referencia a noticias de otro orden, relativas a Cuba, se sabe por Calixto García, que así lo ha manifestado al gobierno, que la paz está garantida en la gran antilla por tiempo indefinido, pues faltan recursos a los revolucionarios y el país está cansado de guerra.

El expediente de indulto examinado, es de la audiencia de Sevilla y por delito de homicidio.

Un joven de 17 años fraguó el plan de asesinar a un pariente suyo a quien tenía que heredar, pero faltándole valor ó porque así convenía a sus planes, buscó quien llevara a cabo su intento, lo encontró y se cometió el delito.

Presos el autor y el ejecutor de él, las leyes privan al segundo de la vida, mientras al primero se le dejan por no haber cumplido los 18 años que marca el Código para imponer la última pena.

De suerte que el autor vá a disfrutar en un presidio de los bienes que ha adquirido por medio del crimen, mientras que el que se los ha facilitado cometiendo por seguir sus consejos, paga con la vida su debilidad criminal. Ante esta circunstancia los ministros han estado deliberando, sin que en el consejo de hoy recayera acuerdo.

La cuestión del Congo está ya resuelta. El gobierno, fundándose en razones de alta prudencia, y después de examinar bien el expediente, ha le-

vantado... multa de un millón de pesetas... impuso al buque en cuestión y el decomiso del tabaco que se encontró a bordo, imponiéndole en cambio una multa de 100 pesetas por haber declarado como lastre cargamento de lingotes de hierro.

Hasta el 15 no estarán terminados los trabajos que se preparan en Guadalupe para las maniobras que ha de dirigir S. M., y, por incidencia, al hablar el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra del estado de la academia de ingenieros, se ha dicho en el consejo que el Archiduque Guillermo considera al ejército español, por lo que ha visto, como uno de los más entendidos y disciplinados de Europa.

El ministro de Estado llegará a Madrid el sábado y se encargará el mismo día de su departamento, que contra lo que suponen algunos colegas, desempeña con el mayor acierto y a satisfacción de sus compañeros y del cuerpo diplomático.

Poco se ha hablado de presupuestos ni de otras cuestiones, terminando el consejo con un análisis de los discursos de los propagandistas Sres. Vega Armijo y Balaguer, con referencia a los hechos cuando sus hombres fueron poder.

Terminado el consejo, el presidente ha puesto a la firma regia varias resoluciones de pleitos informados por el consejo de Estado, y el decreto nombrando para el mando de una brigada del ejército del Norte al brigadier Dola.

Al retirarse del despacho de S. M. los consejeros de la Corona pasaron a las habitaciones del archiduque Guillermo a ofrecerle sus respetos.

—No es cierto que haya disidencia de ningún género entre el ministro interino de la Gobernación y el subsecretario de aquel departamento, señor Serrano Alcazar.

—Según noticias oficiales recibidas en el ministerio de la Gobernación, han quedado constituidas las diputaciones provinciales de Badajoz, Valencia, Granada, Barcelona, San Sebastian, Lérida y Segovia.

—Según un telegrama del gobernador de Vitoria recibido anoche, en la sesión celebrada en el día de ayer terminó la aprobación de las actas, a excepción de una que ha sido declarada grave, por lo que hoy a primera hora quedará definitivamente constituida la diputación.

Los disidentes han combatido la reelección de los individuos que forman parte de la comisión provincial, y puesto el caso a votación nominal han sido aprobadas sus actas, y por consecuencia proclamados diputados.

—Algunos periódicos ministeriales

— 268 —

Pero llegó un día en que la paciencia la faltó. Mr. de Vergnes, tendido sobre una butaca, discutía con Sibila sobre el mérito de una obra dramática de moda, y Mad. de Vergnes iba y venía por la habitación preparando una medicina, cuando una cortina, entornando una

puerta. — ¡Qué demonio! — exclamó el conde, — ¿acabarás pronto de moverte como una sombra chinesca? Nada molesta más cuando se está hablando que ese perpetuo pasar y repasar alrededor de uno. ¡Vamos! Siéntate.

La condesa se sentó con docilidad, y ella quiso dar su opinión. El conde alzó los hombros.

—No hables, — dijo, — para no decir nada, hija. Cuando no se tienen noticias en el cerebro, es preciso callarse!

—Hijo mío, permíteme que te diga, — replicó la condesa, — que estoy muy desagradable,

— 269 —

Y llevó su pañuelo a los ojos. — ¡Bien, perfectamente! — replicó el conde, — ¡ahora una escena! ¡una escena en la habitación de un enfermo... el sitio está muy bien escogido... ingeniosamente escogido!

— ¡Ah! ¡ya sé lo que tienes... ya sé de dónde viene tu mal humor... Hace tres ó cuatro noches que no sales de casa... Eso escude a tus fuerzas. ¡Y bien! ¡vete, vé a charlar con tus amigas; que enganchen tus caballos, prepara tus trajes! Es la única dicha que concibes en este mundo... ¡Yo no quiero privarte de ella por más tiempo!

Aquel ataque brusco hizo salir a la condesa de su inercia; tuvo súbitamente uno de esos gritos que la pasión y la verdad pueden arrancar de los labios de la mujer menos elocuente.

— ¡Ah! — dijo, — eso es demasiado injusto... ¡ee indigno! ¡yo no hago escenas... pero quiero contarte... no me arrancarás el respeto

— 272 —

una niña y una mujer tonta, al menos soy una mujer honrada...; y si mi vida es miserable, si mi cerebro está vacío, si mi corazón está despejado... tu honor está entero al menos y tu nombre sin tacha!

Cuando acabó de decir estas palabras, la voz de la pobre mujer se apagó entre un mar de lágrimas, se levantó y salió de la habitación.

El conde de Vergnes, con una fuerte dosis de egoísmo, no era ni tanto ni infame; había apenas ensayado a interrumpir con algunas interjecciones de impaciencia las energicas recriminaciones de su mujer. Después, elucinado y vencido por la defensa inesperada de aquel ser inofensivo, había acabado por escucharla con una mezcla de confusión y respeto.

Cuando la vio salir tomó un acento grave, que no le era habitual, y dijo a Sibila.

—Anda, hija mía, ve a ver si tu abuela sufre.

— 265 —

Llena de compasión por los sufrimientos que presumía en su abuelo, Sibila, creyó de su deber redoblar hacia él sus atenciones y cariño.

Una mañana entró de improviso en el gabinete particular del conde, guiada por aquel sentimiento delicado, y experimentó una sorpresa atroz al ver volverse hacia ella con un aire a la vez irritable y confuso a un personaje cuya identidad la costó trabajo discernir; era un anciano, cuya cara arrugada y cabeza calva estaban llenas de pomadas.

Aquella extraña figura tenía dos caras: presentaba por un lado el arco de la caja del más hermoso negro y un mechón de rizos apenas encanecidos, mientras que por el otro la ceja y el mechón de rizos paralelos era como la nieve.

Obligada a reconocer a su abuelo en aquella grotesca figura, Sibila dió un grito, y un paso atrás, y se escapó al instante.

de anoche publican el siguiente suelto de la *Integridad de la Patria*:

«A muchos ha extrañado ese afán de los periódicos de oposición y de algunos oradores en hacer creer que el gobierno es impotente para evitar que han dado en llamarse *irregularidades y filtraciones*»

Todo lo que de imparcialidad no podrá menos de reconocer que la desgracia han ocurrido bajo todas la administración, pero este gobierno es, sin embargo, el que más las ha descubierto, entre otros, a la acción de los tribunales a sus errores, que es lo único que le corresponde hacer.

Por lo demás, si con la campaña que las oposiciones han emprendido quisieran dar a entender, que lo creemos, que la supuesta impotencia del gobierno significara lealtad, entonces nos autorizarían a decirles que han emprendido una campaña calumniosa.

—La comida que se celebrará hoy en Palacio será de 50 cubiertos.
—Los periódicos fusionistas insisten anoche en afirmar que ni existen, ni hay que creer en residencias fusionistas.

—La dirección general de la Guardia civil ha remitido ayer al ministerio de la Guerra la propuesta de los individuos del cuerpo que capturaron a los bandidos de la provincia de Toledo.

—El Sr. Cos-Yayo no ha asistido ayer al despacho del ministerio de Hacienda por encontrarse ligeramente indispuerto. Deseamos sinceramente su restablecimiento.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid las partes telegráficas siguientes:

Paris, 3.—El Sr. Clemenceau, el antiguo amigo del Sr. Gambetta, continúa recorriendo los departamentos fulminando ácras censuras contra la conducta del ministerio.

El Sr. Camilo Pelletan ha atacado también duramente al gobierno sosteniendo la necesidad de que se reuniera la Cámara de diputados, cuya impotencia e inactividad pueden ser de funestas consecuencias para el país.

El Sr. Clemenceau ha repetido en sus discursos que la aplicación de los decretos contra las corporaciones religiosas, lejos de dar los resultados que se propone el gobierno, le creará grandes dificultades.

En concepto del orador, el único medio de resolver la cuestión es separar la Iglesia del Estado, lo cual produciría además una grande economía en el presupuesto de gastos.

Lyon, 3.—El comisario de policía se ha presentado hoy en el convento de capuchinos de esta ciudad espulsando a los frailes del mismo.

Los religiosos han protestado declarando que solo cedían a la fuerza.

Un despacho de Macon (Borgoña) dice que también han sido espulsados los recoletos de aquella ciudad.

Ni aquí ni en Macon ha ocurrido desorden alguno.

Paris, 3.—Contra lo que se esperaba no se ha tomado ninguna medida respecto a las comunidades de religiosos residentes en Paris. Se cree que mañana o pasado empezará aquí la aplicación de los decretos.

Tolosa, 3.—Hoy se ha verificado la espulsión de los frailes de esta ciudad.

El cardenal Desprez, que se hallaba dentro del Sagrado Corazón de Jesús, protestó contra la medida de la espulsión, declarando que cedía solo a la fuerza.

Paris, 3.—En muchos puntos han descomulgados los agentes que han dado en llamarse *irregularidades y filtraciones*.

Después del telegrama de Lyon que anunciaba que se había verificado la espulsión de los capuchinos de aquella capital, sin que ocurriese desorden, se han recibido algunos despachos diciendo que la aplicación de los decretos ha producido allí grande efervescencia, dando lugar a un tumulto en el cual ha resultado gravemente herido un paisano.

Correspondencia particular

del D. J. CORDOBA.

4 de Noviembre de 1880.
Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo.

El Consejo de Ministros celebró esta mañana bajo la presidencia del Rey, y a pesar de no haberse ocupado de asuntos de Gobernación y Hacienda, ha durado más tiempo que de ordinario. Después de hacer una brevisima reseña de las noticias que comunican nuestros representantes en el extranjero, especialmente el marqués de Molins, puso en conocimiento del Rey haber quedado zanjado el conflicto que surgió hace dos semanas con el Gobierno chino a consecuencia del atropello cometido por un agente de policía de la Habana en la persona del Cónsul que reside en aquella capital.

Después, el Ministro de la Guerra dió cuenta del resultado de la visita girada por el Archiduque Guillermo al cuartel donde se aloja el Regimiento de artillería de Montaña. Allí se enteró el director general de la artillería austriaca de todos los pormenores de la organización del servicio y cuidado personal de los soldados. Con motivo de los comentarios que hizo el marqués de Fuente-Fiel acerca de la utilidad de la artillería de montaña en nuestro país, el Sr. Cánovas tomó la palabra y dedicó un largo rato a exponer el carácter de las campañas que ha sostenido en distintas épocas nuestro ejército. Mostró de acuerdo con la opinión del marqués de Fuente-Fiel, que afirmó en Consejos anteriores que España, dada su organización militar, puede ya hacer frente a cualquier situación que las complicaciones en el extranjero pudieran comprometer su tranquilidad. Se habló después de política general, y aunque muy a la ligera, de los asuntos que han llamado la atención pública durante la semana. El Ministro de Hacienda no ha podido asistir a su despacho por encontrarse enfermo.

Esta mañana se ha verificado el entierro del Vice-almirante D. Patricio Montojo, habiendo presidido el duelo los oficiales generales que le estaban unidos con vínculos de sangre, y además los Sres. Chacon, Pavia y Pavia, Topete y otros. También han asistido comisiones de los cuerpos de la Armada y muchos amigos del finado.

Segun telegrama recibido anoche, ha quedado firmado en Paris el convenio internacional postal para remitir por el correo paquetes y bultos de pequeño volumen. Dentro de breves dias quedará también ultimado el giro mútuo por telegrama. El gobierno cobrará por este servicio dentro de la península 2 por 100 de la cantidad que se gire.

Mañana debe llegar a esta corte el Marqués de la Vega de Armijo.

Hoy han corrido rumores de haberse desistido por iniciativa del Sr. Romero Robledo del banquete con que en Sevilla proyectaban obsequiarle. Esta noticia que en las primeras horas de la tarde tenía visos de probabilidad, ha sido desmentida por personas que deben saberlo de una manera auténtica.

También en Málaga tratan de obsequiarle con otro banquete.

Los ministeriales anuncian que el Sr. Marqués de Barzanallana en el discurso que pronunciará en la reunión de la mayoría declarará que continuará apoyando la política del Sr. Cánovas del Castillo aunque nada más tenga que su sillón de Senador.

Un telegrama de Valencia recibido hoy en el Ministerio de la Gobernación dice que no se ha vuelto a alterar el orden en Requena, en cuya población se está haciendo el cobro del impuesto de consumos. El Juzgado de primera instancia ha dictado auto de prisión contra algunos vecinos que parece tomaron parte en el alboroto.

El yatch ruso «Livadia» se encuentra en el puerto del Ferrol haciendo agua, sin que las bombas basten para agotarla. No ha podido averiguarse la causa de este contratiempo. El ser de construcción circular este barco hace difícil pueda entrar en un dique para carenar. La calma política se ha restablecido: hoy los aficionados a toros han pasado un frío horroroso. Toda la real familia desde la plaza se ha dirigido al Alcázar, donde estaba preparado el banquete al que asisten 54 personas.

Bolsa. Interior 21'00.—Amortizable 40'70.—Bonos 99'10.—Banco y Tesoro 100'75.—Ferro-carriles 41'80.—Paris 5'06.—Londres 48'35.—Después de Bolsa 20'975 al contado y 21'25 fin de mes. Tendencia dudosa.

El corresponsal.

Paris 3 de Noviembre de 1880.

Han comenzado de nuevo las espulsiones, pero esta vez los religiosos han opuesto resistencia en casi todos los departamentos, no teniendo noticia de que la policía haya penetrado en más de un convento sin tener que forzar las puertas.

Las noticias recibidas hoy suministran algunos datos curiosos que procuraré dar a conocer con la concisión que me sea posible.

Gran número de personas han pasado la noche en los conventos de esta capital esperando que la policía se presentaría en las primeras horas de la mañana.

Hasta este momento nadie ha molestado a los religiosos, pero la esperanza de que fuesen requeridos de un momento a otro, atrajo gran número de curiosos que aún ocupan las calles inmediatas.

En Lyon presentáronse los agentes en el convento de capuchinos cuando se estaba celebrando una misa en conmemoración de la batalla de Mentana. Después de desalojar el local dejando en el templo a las señoras, requirióse a los PP., quienes pidieron tiempo para preparar el viaje. Al salir fueron recibidos con vivas a la república. Algunas señoras les arrojaron ramilletes. En los demás conventos se verificó la espulsión sin incidentes notables. Posteriormente con motivo de los vivas que se cruzaron entre los grupos trabóse un reñido combate al que hubieron de poner fin los gendarmes. Un jó-

ven estudiante resultó gravemente herido.

En Macon, después de forzar la puerta, encontráronse la policía con que los cuatro religiosos que allí habitaban se encontraban en dos casas que cerca del convento posee la comunidad. El comisario dispuso que sólo quedase uno guardando los edificios.

En Tolosa hubo también que forzar las puertas del convento de capuchinos, en el de dominicos y en el del Corazón de Jesús. En el primero el superior leyó una protesta, hecho lo cual, los religiosos salieron acompañados por los agentes, dando lugar los distintos gritos de la multitud a una riña entre estudiantes y obreros, que pudo apaciguarse a tiempo.

En el segundo subieron los agentes por una escalera hasta una ventana del primer piso, y ya dentro comunicaron al Prior la orden sin que se opusiera mayor resistencia. Los religiosos se dirigieron a la Catedral, donde cantaron un «Te-Deum», marchando después a alojarse en las casas de algunos devotos que les habían ofrecido asilo. En el convento del Sagrado Corazón hallábase el Arzobispo de la diócesis, quien manifestó que nadie saldría a no ser por la fuerza. Habiendo agotado el Comisario cuantos medios de persuasión tenía sin conseguir nada, puso la mano sobre el purpurado, después de lo cual éste cogió el Santísimo Sacramento y salió seguido de los religiosos. En Canasonne hubo también que emplear la violencia, habiendo fulminado el Prior de los capuchinos una escomunion contra el Comisario. En Chambery y Nantes hubo también que forzar las puertas, limitándose los religiosos a protestar de la injusticia que con ellos se cometía.

En el momento de ir a ejecutarse las órdenes que el Gobierno había comunicado para que se disolvieran las congregaciones de Saint-Brienne, el Comisario encargado de ello ha presentado su dimisión, razón por la que se ha suspendido la ejecución. Parte de la prensa se esfuerza en hacer visible la indignación del país con motivo de los decretos de Marzo. El *Figaro*, *La Francia* y otros periódicos refieren los incidentes ocurridos con tal motivo, y hacen notar las medidas represivas que se han tomado para con el escaso número de personas que han manifestado sus simpatías por los religiosos.

Se ha fijado para el día 7 de este mes el anunciado concurso internacional de aereostacion.

El tiempo sigue crudo, no habiendo cesado de llover en todo el día. El Sena ha crecido en proporciones alarmantes. Muchos puentes se encuentran interceptados por las aguas, sin que hasta ahora pueda reanudarse la navegación en muchos sitios. Se ha establecido un servicio especial para la noche a fin de poder acudir prontamente a remediar en lo posible los accidentes a que diese lugar un desbordamiento que se considera inminente.

Variedades.

UNA CACERIA EN BOBADILLA.

Decididamente la venida a Córdoba del Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Armijo, ha sido fecunda en acontecimientos.

Prescindiendo ahora de la importancia política que encierra la memorable recepción en la Carcadilla, la campestre merienda en los Arcos y el suntuoso banquete en el Teatro principal, cuyos pormenores conocen ya nuestros lectores, vamos hoy a ocuparnos de otro suceso no menos notable, digno remate de los anteriores, y cuyas delicias estaban reservadas para unos cuantos afortunados, de entre los buenos amigos con que aquel elevado personaje cuenta en esta capital. Nos referimos a la gran cacería en Bobadilla.

El penúltimo de Octubre, día señalado para esta expedición, no nació risueño y esplendente, como sus hermanos del mes de Mayo, ni anunciaron su aparición esas poéticas alboradas, conjunto de luz y celajes, que arroban el espíritu y le llevan a través de los espacios ideales. Enjendrado ya en la decrepitud, vino al mundo ese postrer hijo del ochenta, sombrío y triste, trayendo por única gala un girón de nubes arrancado del sudario de su padre moribundo.

Cada uno de los expedicionarios, cuando saludó al recién nacido, hizo allí en su corazón íntimos votos porque el buen Neptuno dejase para otra ocasión la importante tarea de fecundar la tierra; pero el sucesor de Neptuno, por esta vez, no se mostró propicio a los ruegos de los mortales.

A las once y cinco, hora reglamentaria para la salida del tren de Málaga, nuestra estación principal de ferrocarriles presentaba un aspecto marcial bastante pronunciado. Armas de caza y fornituras de todas clases constituían el primordial apresto de aquel ejército beligerante, el cual muellamente se iba acomodando en el elegante coche-salon destinado al efecto por la empresa.

Algunos minutos de retraso dieron lugar a los de paz para estrechar las manos de los que se marchaban, hasta que la locomotora, lanzando al espacio penachos de humo y hundiendo los aires con agudo grito escapado de sus pulmones de hierro, puso en movimiento aquel convoy. ¡Pero quienes lo acompañan? Mejor será contarlos luego a la mesa, que de seguro ninguna falta.

Rápido como el viento surcaba el tren las llanuras olivíferas del término de Córdoba, dejando tras sí edificios y árboles en su infatigable carrera; pero el pensamiento, mas rápido aún, fundado en las indicaciones barométricas de mejor tiempo, con los ojos del deseo, y por entre la bruma desprendida a los lejos de las húmedas montañas, entreveía horizontes mas diáfanos y despejados. Así en efecto plugo al cielo: tras aquellos paisajes vinieron otros mas sombríos, y al llegar a Montilla la decoración había variado por completo.

¡Qué hermoso es el campo después de la lluvia! El pardo color de la tierra, el verde mas puro de las plantas, cuyas hojas cuajadas de líquidas perlas descomponen la luz en otros tantos prismas, y el ambiente respirable saturado de sales benéficas, que emanan del suelo, forman en conjunto uno de los mas bellos encantos con que la artística naturaleza sabe recrear al hombre.

Prosigamos, empero, el viaje, porque en su término comienzan las aspiraciones de los cazadores.

Algunos de estos se han trasladado al coche-breck que el Sr. Ingeniero jefe de la línea ha tenido la galantería de ceder, y desde el cual se obtiene la ventaja de divisar mejor el

Se acordó en el acto de los cuidados tan diferentes que el marqués de Ferras tenía de su persona, y cómo en lugar de ocultar su ancianidad, quería hacerla ver, poniendo polvos blancos aun, encima de sus blancos cabellos.

Se acordó al mismo tiempo de una violenta pintura que el conde había hecho de las mujeres que no sabían envejecer, y que se obstinaban en afligir a los ojos con las pinturas y los retoques del siglo. Se preguntó si aquella moralidad, escelente en sí, había estado bien colocada en boca del conde.

Aquellas reflexiones y el incidente que las había provocado, sumergieron a Sibila en unas nuevas incertidumbres que no tardaron en aclararse.

La noche misma de aquel día fatal en que Mr. de Vergues había sido sorprendido por su nieta en la intimidad de su laboratorio, aquel hombre llevó, en algún amor de

sionada de su esposo, lo aprende todo del ser a quien ama y no aprende más que de él; sois vosotros los que nos sacáis de la nada ó nos dejáis allí... ¡Tú me has dejado, no has querido sacrificar ni uno solo de tus gustos, una sola de tus costumbres, para hacer de aquella niña que te adoraba, una mujer que te comprendiera! ¡Y tú me echas en cara mi nulidad, que es tu obra?... ¡y me echas en cara... ¡Dices miol... la locura, el vacío, la disipación de mi vida? Pero, ¿quién de los dos ha desertado el primero del hogar doméstico, cerca del cual hubiera querido para mi dicha entera, colocarme a tus pies?... Y después de tantos años, yo corro, acudo a este hogar desde que estás en él y... ¡hé ahí cómo me recibes!... Si no me hubiera entregado a esta vida de aturdimiento y de vanidad, el dolor me hubiera matado... ó me hubiera perdido como a tantas otras. ¡No te quejes, porque si soy aun

de esta niña sin que yo pruebe a responderle!... Hay una lección además para ella en lo que pasa aquí, y es preciso que la comprenda. Yo también era una niña cuando me casé contigo, y si soy como era, si no tengo como dices ideas en el cerebro, si hace cuarenta años me avergüenzo de mi insignificancia delante de ti y delante del mundo entero... ¿quién tiene la culpa? Si hubiera sido para ti lo que debía ser, tu mujer, tu amiga, y no tu amante de un día, ¿sucedería esto?... ¡Es que no te amaba lo bastante para recibir tus lecciones, tus consejos, tus enseñanzas, si te hubieras tomado el trabajo de ofrecérmelos!... ¡Ah, los hubiera recibido de rodillas!... ¡no pedía más que eso, no soñaba más que eso... estar cerca de ti, verte, oírte, elevarme hasta tí! ¡Toda joven que se casa y tiene un corazón dispuesto para ello, como lo estaba el mío, para hacerse discípula sumisa, feliz, apa-

entre bastidores, qué no es de nuestro asunto, un desengaño tan serio que todo su buen humor no pudo digerirlo, y tuvo por la noche un fuerte ataque de gota que no le permitió salir durante una semana.

Sibila entonces se admiró de ver que su abuela interrumpió el curso de sus queridas costumbres para dedicarse a cuidar de su marido con un celo tanto más meritorio como era mal recompensado.

A Mr. de Vergues no le gustaba estar enfermo, y cuando lo estaba, quería no dejar ignorar a nadie en la casa hasta qué punto le contrariaba.

Se cuidó de conservar en aquella circunstancia a su nieta un resto de mal humor, pero su mujer, aunque extraña a la causa primera de sus sufrimientos, recogió plenamente los beneficios. Soportaba con resignación laudable la manera fría y áspera con que el conde pagaba menudamente sus cuidados.

trayecto recorrido, puesto que ocupa el último lugar de los de cola.

Apesar de lo inopinado de la expedición no faltan en las estaciones del tránsito algunos amigos deseosos de cumplimentar al Sr. Marqués de la Vega y ofrecerle sus respetos, al par que esquisitos dulces a las señoras que también componen la comitiva.

El Sr. Gobernador civil de Málaga, que recorría el mismo camino, también subió al coche para saludar al ilustre viajero.

Quédense atrás los ricos olivares de Aguilar, Puente-Genil y la Roda, cuyos sazonados frutos rinden las ramas bajo su peso; la famosa huerta del Tío Martín, en Casariche, llena de sangrientos recuerdos de los crímenes de Arahal, y las inmensas montañas de cloruro de sodio extraídas de la laguna de Fuente Piedra.

Lo que ahora preocupa a todos es el coto de la Bobadilla, y su estación está ya próxima.

A dos kilómetros escasos del empalme con la línea de Granada, se halla el apeadero, desde el cual comienzan a dibujarse caprichosamente los grupos de casas y árboles que componen el pueblo donde hemos de residir.

Un minuto tan solo tenemos para desalojar el vehículo que nos conduce, y al echar pié a tierra, está concluida la operación, gracias a la actividad desplegada por el sin número de sirvientes rurales que han acudido a recibir al señor que entre sus títulos lleva el condado de aquella aldea.

No hay para qué decir que sus habitantes en masa, noticiosos del suceso, aguardaban con impaciencia el paso del tren correo.

En el andén tuvimos el gusto de encontrar entre otras personas distinguidas al Sr. D. Pedro Mier, dignísimo Dean de Granada, venerable sacerdote muy querido de los Sres. Marqueses, cuya unión bendijo en Alemania, y el cual revela en su semblante al par que la llama del talento la bondad de su alma, hasta el punto de hacerse simpático y apreciable desde el primer momento. Al reunirse con nosotros ya no nos abandonará hasta nuestro regreso.

Cómodos carruajes de antemano preparados nos permiten salvar la corta distancia que media entre el apeadero y el pueblo, conduciéndonos por rectas calles de frondosa arboleda cuyas ramas entrelazadas forman caprichosas bóvedas por donde el sol no pasa, hasta el pie del recinto lujoso y elegante que bien pronto ha de verse convertido en cuartel general de operaciones.

La Sra. Marquesa de la Vega, a cuya decisión se debe por cierto el que la cacería se organice, a pesar de las vacilaciones del tiempo, apenas llegados los huéspedes hizo los honores con la esquisita amabilidad que tanto la distingue, designando por sí misma el aposento en que había de instalarse cada uno de los convidados.

Dijimos, pues, a estos poseer un tranquilo de sus confortables viviendas, y vamos en alas de la curiosidad a dar un paseo por los contornos.

(Se concluirá).

JOAQUÍN VELASCO.

Gacetillas.

Más.—La comisión de abastos continúa con mucho celo la interesante tarea de repasar el pan que se halla puesto a la venta pública, y sus trabajos van produciendo un saludable efecto, puesto que ayer solo ha habido necesidad de recoger treinta panes por hallarse faltos del peso que les corresponde.

Trenes especiales.—Aun cuando en los carteles en que se anuncia la gran corrida de toros que mañana tendrá lugar en Sevilla se dice que habrá trenes especiales de todas las líneas, ni hemos recibido hasta ahora anuncio alguno de la de Córdoba ni los hemos visto en los parages de costumbre.

El vigia.—Tras las lluvias otoñales—la temperatura baja,—y por eso cada día—se ve mas gente a la capa.

La decapitación.—Después que Mr. Nébours corte a un espectador la cabeza y la coloque en un plato, explicará y mostrará al público los aparatos de que se vale para ejecutar esta suerte.

Recaudación.—Hé aquí la obtenida el día 4 en los felatos de esta capital.—Central 549 pesetas 23 céntimos.—Puente, 259 92.—Pretorio 1277 78.—San Sebastian, 215 37.—Tejares, 313 99.—Matadero, 971 29.—De las 3587 pesetas 58 céntimos recaudadas, corresponden al tesoro 1597 57.—A la provincia y Municipio, 1597 54.—Adicionadas 392 47.

Abandono.—Un niño de corta edad de los que tanto abundan en Córdoba abandonados por sus padres, estuvo antayer próximo a ahogarse en el sitio conocido por «bañadero de los caballos», en el que un molinero lo salvó de una muerte segura.

De quién sera.—Se encuentra depositado en la casa Ayuntamiento un gran pellejo que en las inmediaciones de la puerta del Osario se encontró ayer por la mañana un municipal.

Multas.—Han sido impuestas por la alcaldía las siguientes: tres a otros tantos taberneros por tener abierto a deshora; cuatro por otros tantos escándalos; tres por arrojar inmundicias a la vía pública; una a un individuo que llevaba una bestia a escape por las aceras y otra a los encargados de la pipa del guano por haber salido con ella tarde de la población.

No es com.—Se ha dado parte a la superioridad de que al pesar un carnicero ayer por la mañana un kilo de carne le faltaban nada menos que ciento cuarenta gramos.

Carta.—El Sr. Duque de la Torre ha escrito una muy afectuosa desde París al Sr. Duque de Hurnachuelos, nuestro amigo muy distinguido, dándole las gracias por el recuerdo que le dirigió en el banquete del teatro Principal en el discurso que ya conocen nuestros lectores, por el que le han felicitado también los individuos del Directorio y muchos comités constitucionales-liberales de esta y otras provincias.

Será agradable.—Esta noche tendrá lugar en casa de la elegante profesora Doña Josefa Mora de Gutierrez Ravé una de sus agradables soirées musicales.

Beneficencia municipal.—Nota de los enfermos asistidos por el profesor de la casa de Socorro del distrito de la izquierda durante el mes de Octubre último, con expresión de las circunstancias mas notables de los mismos. Curados 38 hombres, 30 mugeres, 39 niños y 9 niñas.—Aliviados 17, 12, 11 y 7.—Muertos 2 niños.—Pasado al hospital 1 hombre. Total de asistidos 166.—Las enfermedades son las siguientes: Abcesos 4 hombres, 4 mugeres, 2 niños y 2 niñas.—Anginas 2, 4, 1 y 2.—Befaritis 1, 1, 2 y 2.—Blenorragia 2 hombres.—Contusos 4 hombres, 3 mugeres y 2 niños.—Catarros 2 hombres y 4 mugeres.—Cólicos 1 hombre, 2 mugeres y 5 niños y 1 niña.—Disenteria 6 niños y 1 niña.—Erisipelas 3 hombres, 3 mugeres, 2 niños y 2 niñas.—Flegmasias viscerales 6, 2, 3 y 1.—Fiebres 10, 5, 9 y 2.—Gastralgia 2 mugeres y 1 niño.—Heridas 6 hombres, 4 mugeres y 5 niños.—Herpes 1 niño.—Hernias 2 hombres y 1 niño.—Neuralgia 2 hombres y 3 mugeres.—Metrorragia 2 mugeres.—Pulmonia 1 hombre, 1 muger y 1 niño.—Reumatismos 4 hombres, 3 mugeres, 1 niño y 1 niña.—Úlceras 5, 3, 4 y 2.

Subasta.—El ocho se subasta en las casas consistoriales de esta capital una haza llamada «El Cercadillo», del término de Obejo, por el tipo de doscientas ochenta y cinco pesetas y cincuenta céntimos.

Efemérides.—Hoy.—1479.—Nace en Toledo la reina doña Juana la Loca.—1861.—Nació el príncipe Don Carlos de Austria, que luego reinó bajo el título de Carlos II; fue hijo de Felipe IV, que murió en el año 1665, por cuya minoría hubo varios desórdenes en España durante la regencia de la reina madre.—1792.—Es guillotinado en París la célebre madama Dubarri, favorita del rey Luis XV de Francia.—1873.—Murió en Madrid el elocuente orador D. Antonio Ríos Rosas.

Buen pájaro.—Por la Guardia civil del puesto de Villanueva de Córdoba fué preso y puesto en la cárcel, a disposición del Sr. Juez Municipal, un individuo natural y vecino de la misma, como autor del asesinato cometido como a las ocho de la noche del día dos del corriente en la plaza pública, de que fué víctima otro vecino de la misma.

Visita.—Hemos tenido estos días en Córdoba al conocido escritor señor Herreros de Tejada.

Ruido.—Han sido puestos anteanoche a disposición del digno gobernador civil de esta provincia, tres individuos que embriagados escandalizaban y se repartían mutuamente algunos palos, y a los que se les recojió un enorme bastón.

Olivares.—Dos del término de Bujalance, el uno sitio del Aldeano y otro del Cerro Madero, se subastan pasado mañana en las casas del Ayuntamiento de Córdoba.

Pensamiento.—Decía Shakespeare que la muger es invencible porque no se defiende.

Sorpresa.—La Guardia civil del puesto de la Rambla detuvo la noche del día primero del actual a veinticuatro vecinos de la misma por encontrarlos jugando en un Villar a

juegos prohibidos, y les ocuparon dos barajas y algun dinero. Referidos individuos y todo lo encontrado fueron puestos a disposición del Sr. Juez de primera instancia.

Cantar.—Una rosa te envíe,—y desdeñosa y esquivada—la deshojaste al momento—mandándome las espinas.

Aula.—La junta de instrucción pública ha declarado solo provisional la traslación de las escuelas de niños de Priego a las casas de los maestros, hasta que se hagan las obras del edificio de San Pedro.

Contribuciones.—Del once al quince se cobrarán las de Baena, Luque y Valenzuela.

Los detestaba.—Reprendía un padre a su hijo porque, desatendiendo los estudios propios de la carrera que seguía, solo gustaba leer novelas, comedias y otras obras de mero recreo y entretenimiento.—Yo no digo que dejes de leer esos libros siempre que sean honestos y estén bien escritos, decía el padre, procurando persuadirle con afectuosos razonamientos; pero ay los de texto, hijo mio, y los de texto! A lo que el hijo contestaba, bajando los ojos y con acento entre zumbón y humilde:—Ay, los detestaba, padre, los detestaba!

A buena hambre.—Por encontrarse pastando sin la competente autorización en la dehesa Boyal de Fuente Obejuna, han sido denunciados ocho cerdos por la Guardia civil de aquel puesto.

Certificado.—Se ha expedido el de aptitud para desempeñar escuelas incompletas del distrito de Priego a favor de D. Juan Ruiz Nuñez.

Ley.—Se dice que pronto se publicará la nueva ley de Enjuiciamiento civil.

Al dueño.—La Alcaldía de Fuente Palmera hace saber se han encontrado estraviadas en aquella villa dos caballerías menores.

Cuestión de ruido.—En la tarde del día primero del actual produjeron un escándalo mayúsculo cuatro individuos en Belalcázar, que sin la intervención de la Guardia civil de aquel puesto hubiera tomado mayores proporciones. A uno de ellos le fué ocupada una pistola. Fueron puestos a disposición del Sr. Juez Municipal.

Descarrilamiento.—Acercas del ocurrido el treinta y uno en la línea de Ciudad Real, al entrar el tren número tres en la aguja inmediata a la estación de Fernán-Caballero, se sabe que no hubo desgracias personales, aunque resultaron algunas averías.

Plazas.—Dos de estaquero se hallan vacantes en Montilla. Hasta el diez y ocho se pueden solicitar.

Prelado.—Parece que el señor arzobispo de Sevilla es el prelado español indicado para la púrpura cardenalicia.

Sin papeles.—El día cuatro del actual fué detenido por la Guardia civil del puesto del Carpio un individuo natural y vecino de esta capital, por carecer de documentos que acreditasen su personalidad: fué puesto a disposición del Sr. Alcalde de la misma.

Ingeniero.—Antayer salió de Málaga para Antequera el ingeniero jefe de obras públicas nuestro estimado amigo D. Luis Vasconi.

Presidencia.—Se cree que tal vez presidirá la anunciada corrida de toros de mañana en Sevilla los señores Duques de Montpensier.

Ojazos.—Ha sido capturado el criminal de este nombre, que era uno de los jefes de la partida de bandoleros que vagaba por los montes de Toledo y Ciudad Real.

Humo.—Al anunciar un periódico que en los almacenes de estancadas de cierta capital próxima se han recibido varias remesas de tabaco de distintas clases, lo avisa a los boticarios, para que se hallen sus establecimientos provistos de contravenenos.

Ateneo.—Dicen de Sevilla que mañana empezará de nuevo sus trabajos el Ateneo Hispalense.

Muchos.—En los últimos quince días de Octubre ingresaron en la cárcel de Málaga doscientos veinte y cuatro individuos.

Ojo.—Segun parece han llegado a Badajoz algunos industriales con veinticinco mil duros en monedas falsas.

Visita.—En breve marchará a Madrid el inspector general de hacienda Sr. Vesiana.

Le pondrán bozal?—Se ha publicado el primer número de un periódico en San Roque con el nombre de *El Perro*.

Congreso.—El penitenciario que el miércoles empezó sus trabajos en París, celebrará de diez y seises a veintiseis sesiones. Todo el tiempo que duren estas, permanecerá en la capital de la vecina república el director de Establecimientos penales Sr. Bosch.

Montilla.—El día treinta y uno

del mes último tuvo lugar en esta ciudad el funeral de la Ilma. Señora Doña Rosa Gonzalez y Huet de Pineda, que después de larga y penosa enfermedad ha bajado al sepulcro dejando en la horfandad una niña de pocos años y en el dolor más acerbo a su esposo, en cuyos brazos muere y que idolatraba en ella sus virtudes y sus bellísimas prendas personales. El más sentido pésame enviamos al Ilmo. Sr. D. Rafael Pineda de la Corte y Susbuelas, diputado provincial de dicha ciudad de Montilla, como a toda su distinguida familia, por tan irreparable pérdida, y le deseamos todo consuelo.—*El Corresponsal*.

MONTE DE PIEDAD DEL SR. MEDINA Y CAJA DE AHORROS DE CÓRDOBA.

Subasta de ropas para el lunes 8 de Noviembre de 1880, a las 10 de la mañana, por el Sr. Jefe Central, empeños de Marzo de presente año y pedidos de sus dueños tanto como de la Sucursal.

N.º de orden.	OBJETOS.	Precio. Reales
CENTRAL.		
Empeños del mes de Marzo.		
6660	Brasero	21
90	14 varas indiana	21
91	12 varas lana	15
704	Belon y vuelta de capa	63
16	Pañuelo lana	18
35	Pañuelo manila negro bordado	140
36	Sábanas y dos fundas	26
86	Pañuelo de lana	25
94	Capa	60
826	Caldera	21
34	3 varas y media paño negro	65
95	Enaguas y vestido indiana	17
96	Capa	60
924	Paño encarnado	18
92	Sábana y camisa	15
7009	Capa	50
33	4 camisas y colcha	32
41	Sábana y enaguas	32
53	Sábana y saco	11
88	2 camisas de muger	16
99	Vestido lana	21
105	Sábana	11
14	Enaguas y camisa	16
23	2 sábanas	13
24	Capote	21
26	Colcha y cortinas	16
34	Pañuelo espuma	11
38	Pañuelo merino	40
51	Brasero	25
55	Vestido, colcha y mantilla	26
68	Polonesa, pantalon y chaleco	32
71	Brasero	21
72	Brasero	20
A petición de su dueño.		
9054	Una capa	130
SUCURSAL.		
Empeños del mes de Marzo.		
9311	4 pañuelos manila bordados	260
13	14 varas cretona	17
16	Capa color café nueva	220
48	Pañuelo manila bordado	140
62	Pañuelo merino negro	21
64	2 pantalones y chaleco, botinas becerro mate y sombrero	70
88	3 camisas, 2 calzoncillos y camiseta	23
403	Capa color café	120
9409	Pañuelo merino 8 picos, nuevo	63
20	Pañuelo manila negro estampado	41
63	Polonesa, dos chalecos, pantalon hilo y vestido de niño	16
76	Brasero cobre	26
514	Máquina para coser	250
24	5 enaguas, 4 servilletas y tohalla	52
32	Pañuelo merino 8 picos, mantel y 6 servilletas.	52
37	Máquina para coser	210
43	Vestido glasé negro	13
630	Brasero cobre	35
719	Cuatro sábanas y enaguas blancas	55
38	Colcha algodón blanca	32
42	2 sábanas hilo	15
53	Paraguas seda	26
77	Caldera cobre	26
820	Brasero cobre	16
49	Pañuelo lana	42
83	4 camisas en corte	21
93	Brasero azofar	32
95	Brasero cobre	30
99	Colcha sarasa, 2 tohallas y mantel	32
916	Capa color café	50
23	Sábana y colcha sarasa	21
A petición de su dueño.		
13571	Capa color café	70

Córdoba 5 de Noviembre de 1880.—El Contador, Rafael Gimenez Hidalgo.—Los Tasadores, Francisco Molina.—Antonio Benavente.

Prevision.—Para cerciorarse de la legitimidad del AGUA FLOIDA de

Murray y Lanman, debe hacerse el siguiente indispensable exámen: observese contra la luz cualquiera de las hojas del panfleto ó cuadernillo impreso que sirve de envoltorio a cada botellita, y si se ven las palabras Lanman, Nueva York, estampadas en letras transparentes, comerciales de que el dueño se vale para su negocio, siéndolo, por dichas palabras forma y lugar r-

Estas preparaciones, que acompañan a cada frasco ó botellita es el panfleto y lleva en cada hoja nuestra firma en letras transparentes. Lanman, Kemp, Nueva York. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general España para la venta al por mayor, res. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. 581

Boletín religioso.

—Hoy, San Leonardo, abad y confesor.—Mañana, San Florentino, obispo y confesor.

—JUEVES CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de San Juan de los Caballeros, por Doña Josefa María Cortés Zarco del Valle, por el alma de su señor tío D. José Cortés, Canónigo que fué de esta Santa Iglesia.

—Quinto día de solemne novena en sufragio de las almas benditas del purgatorio, en la Iglesia del Santo Cristo de la misma advocación, en el Campo de la Verdad, a las oraciones.

—Durante el mes de Noviembre habrá todas las noches al toque de oraciones en la Parroquia de la Magdalena el piadoso Ejercicio del mes de Animas, con letanía, lamentos y responso cantado los domingos. También habrá los mismos piadosos ejercicios en las Iglesias parroquiales del Salvador, San Pedro y San Juan, y en la auxiliar de San Basilio, a las oraciones.

—Quinto día de novena a las benditas Animas del Purgatorio, costeada por su hermandad, en la Iglesia parroquial de San Miguel, dando principio un cuarto de hora después de oraciones.

—Mañana a las diez se celebrarán en la Iglesia Parroquial de la Agerquia, San Francisco, solemnes honras en sufragio de los asociados difuntos de la Sacramental de la Purísima Concepción, pronunciando la oración fúnebre el Sr. D. Pedro Moreno y Molina.

—Mañana, como primer domingo de mes, habrá Comunión general para los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús en la Real Iglesia de San Hipólito a las ocho de la mañana, y los ejercicios acostumbrados a las cuatro y media de la tarde.

—Mañana a las nueve se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Miguel solemnes honras por los hermanos difuntos de la Cofradía de las benditas animas, y predicará el señor D. Juan Bautista del Pozo.

—Mañana a las diez tendrán lugar en la Capilla de Nuestra Señora del Rosario de la Iglesia de San Pablo solemnes honras en sufragio de todos los hermanos difuntos. El hermano mayor replica la asistencia de todos los cofrades del Santísimo Rosario.

—Primer día de novena a Ntra. Sra. de las Montañas, en la ermita de su advocación, al toque de oraciones.

—Los asociados a la Corte de Maria visitarán hoy a Ntra. Sra. del Consuelo, en San Pablo.

SACRAMENTAL DE LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN.

Todos los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia Parroquial de la Agerquia (San Francisco), aplicándolo en sufragio de los difuntos de la misma, recibirán el estipendio de ocho reales.

Para poder hacer la distribución del Santo Jubileo de las 40 horas para el próximo año de 1881, se hace indispensable que las Comunidades, Cofradías, Hermandades ó particulares que deseen tenerlo, acudan pidiéndolo en papeletas firmadas al Sr. D. Manuel Brabo y Millán, en la Sacristía de la Parroquia del Sagrario: advirtiéndole que el que pida un quinario entero podrá designar Iglesia y días, y será atendido en cuanto sea posible; y el que solo pida parte del quinario tendrá que conformarse con el día é Iglesia que se le designe. Los pedidos han de hacerse precisamente en el presente mes.

Imprenta del Diario de Córdoba.

